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Nouakchott, Mauritanie 

25 avril 2025  

Communiqué de presse 

Les Mauritaniens ouverts à la cohabitation avec les migrants 

étrangers, mais réticents à leur embauche 

L’enquête Afrobarometer révèle que la majorité des citoyens mauritaniens se montrent 

tolérants à la présence de réfugiés et de travailleurs étrangers dans leur voisinage. 

Mais au-delà du voisinage, l’attitude envers les immigrés se fait nettement plus réservée. La 

plupart des citoyens rejettent l’idée que des étrangers puissent occuper des emplois peu 

prisés par les Mauritaniens, embaucher des nationaux ou encore épouser un membre de leur 

famille. 

Cette posture ambivalente s’exprime également sur le plan des politiques publiques. Trois 

quarts des répondants estiment que les Mauritaniens devraient être prioritaires sur le marché 

de l’emploi. Et bien que près de la moitié se disent favorables à une politique d’immigration 

ouverte aux étrangers qualifiés, plus de la moitié s’opposent à l’accueil et à l’encadrement 

de migrants étrangers pour combler les besoins en main-d’œuvre. 

Au plan économique, près des deux tiers considèrent que la présence prolongée d’immigrés 

est nuisible à l’économie nationale, tandis qu’une majorité de répondants souhaiteraient voir 

moins de réfugiés et de travailleurs étrangers entrer dans le pays.  

Résultats clés 

▪ La majorité des citoyens mauritaniens « aimeraient » ou seraient indifférents à la 

présence de réfugiés (58%) et de travailleurs étrangers ou d’immigrés (52%) dans leur 

voisinage (Figure 1). 

▪ Cependant, la majorité des répondants s'opposent à ce que des immigrés occupent 

des emplois peu prisés par les Mauritaniens (60%), embauchent des citoyens 

mauritaniens (61%) ou épousent un membre de leur famille (68%) (Figure 2). 

▪ Trois quarts (75%) des Mauritaniens estiment que les nationaux devraient être 

prioritaires sur le marché de l’emploi par rapport aux travailleurs étrangers. Près de la 

moitié (48%) pensent toutefois que les politiques d'immigration devraient favoriser les 

étrangers qualifiés. Pourtant, plus de la moitié (54%) s’opposent à l’accueil et à 

l’encadrement de migrants étrangers pour répondre aux besoins en main-d'œuvre 

en Mauritanie (Figure 3). 

▪ Près des deux tiers (65%) des Mauritaniens estiment que la présence prolongée 

d’immigrés nuit à l’économie nationale (Figure 4). 

▪ La majorité des Mauritaniens souhaiteraient réduire ou même stopper l’entrée de 

réfugiés (69%) et de travailleurs étrangers (59%) dans leur pays (Figure 5). 

L’enquête Afrobarometer 

Afrobarometer est un réseau panafricain et non-partisan de recherche par sondage qui 

produit des données fiables sur les expériences et appréciations des Africains relatives à la 
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démocratie, à la gouvernance et à la qualité de vie. Neuf rounds d’enquêtes ont été 

réalisés dans un maximum de 42 pays depuis 1999. Les enquêtes du Round 10 ont été 

lancées en janvier 2024. Afrobarometer réalise des entretiens face-à-face dans la langue du 

répondant avec des échantillons représentatifs à l'échelle nationale. 

L’équipe d’Afrobarometer en Mauritanie, conduite par SISTA Consult, s’est entretenue avec 

1.200 adultes mauritaniens en novembre 2022. Un échantillon de cette taille donne des 

résultats avec une marge d'erreur de +/-3 points de pourcentage à un niveau de confiance 

de 95%. Des enquêtes ont été précédemment réalisées en Mauritanie en 2022. 

Figures 

Figure 1 : Tolérance du voisinage avec les immigrés et réfugiés | Mauritanie | 2025 

 

Questions posées aux répondants : Pour chacun des groupes de personnes suivants, veuillez indiquer si 

vous aimeriez ou n’aimeriez pas les avoir pour voisins, ou si cela est sans importance : Les immigrés ou 

les travailleurs étrangers ? Les réfugiés d'autres pays qui fuient la violence politique ou la persécution ? 
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Figure 2 : Attitudes envers les immigrés au travail, en famille et en entreprise               

| Mauritanie | 2025 

 

Questions posées aux répondants : Pour chacune des affirmations suivantes, veuillez me dire si vous 

aimeriez ou n’aimeriez pas, ou si cela est sans importance pour vous : 

D’avoir plus d'immigrants qui voudraient faire des activités rémunératrices que les Mauritaniens 

n’aimeraient pas entreprendre. 

D’avoir un immigrant qui épouse un membre de votre famille. 

D’avoir un immigrant responsable d’entreprise qui emploie des Mauritaniens. 

Figure 3 : Avis sur les politiques migratoires | Mauritanie | 2025 

 

Questions posées aux répondants : Veuillez me dire si vous êtes en accord ou en désaccord avec les 

affirmations suivantes : 

Lorsque les opportunités d'emploi sont rares, les employeurs devraient donner la priorité aux 

Mauritaniens plutôt qu'aux immigrants étrangers.  

Pour aider à la croissance économique, les politiques d'immigration de la Mauritanie devraient 

favoriser les étrangers qualifiés. 

Compte tenu du rôle des migrants étrangers dans le comblement des besoins en main-d'œuvre 

en Mauritanie, le pays devrait les accueillir et les encadrer.  
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Figure 4 : Impact des travailleurs étrangers sur l’économie nationale | par groupe 

démographique | Mauritanie | 2025 

 

Question posée aux répondants : Diriez-vous qu'il est généralement mauvais ou bon pour l'économie 

de la Mauritanie que des personnes d'autres pays viennent ici pour vivre et travailler pendant plusieurs 

années ? 

Figure 5 : Le pays devrait-il davantage autoriser de travailleurs étrangers et de 

réfugiés ? | Mauritanie | 2025 

  
Questions posées aux répondants :  

Pensez-vous que la Mauritanie devrait autoriser plus ou moins de réfugiés d'autres pays à venir 

vivre dans ce pays ?  

Pensez-vous que la Mauritanie devrait autoriser plus ou moins de demandeurs d'emploi d'autres 

pays à venir vivre et travailler dans ce pays ?  
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Pour plus d’informations, veuillez contacter :  

SISTA Consult 

Téléphone : +222 36357487 

Email : sista@sistaconsult.com 

 

Veuillez consulter : 

www.sistaconsult.com  

www.afrobarometer.org 

 

Suivez nos résultats à #VoicesAfrica. 
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